

世界綜合報導

全球各地扶輪消息簡訊

1) 肯亞



奈洛比吉吉里 (Nairobi Gigiri) 扶輪社的大衛海斯蒂 David Hastie 有一次聽到哈娜恩堅朵 Hannah Ngendo 這位盲人運動員接受訪問，她說因為自己缺乏政府贊助的經費，因此無法參加國際殘障奧運委員會主辦的世界田徑錦標賽，深受感動的海斯蒂於是決定要幫忙。剛成立的奈洛比吉吉里扶輪社向社員、坎達里亞基金會與國家脊髓損傷信託基金會迅速募得 6,000 美元，為每週參加訓練的 52 位運動員提供交通與飲食。海斯蒂表示，他們另外還舉辦一場從奈洛比到蒙巴薩 (Mombasa) 的 300 英里輪椅接力賽，負責協助團隊募集捐款。海斯蒂之前曾與殘奧游泳運動員合作，為「現在就根除小兒麻痺」與其他慈善機構舉辦義賣活動。海斯蒂跟他的兒子 James 與同為社員的彼得牧丹雅 Peter Mudanya 常參加訓練活動，除了負責為運動員拍照及攝影之外，這三個人還為肯亞國立殘奧委員會成立了臉書專頁。

這樣的協助發揮了效用：肯亞運動員在阿拉伯聯合大公國與突尼西亞舉辦的資格賽中贏得 24 面獎牌，取得參加 9 月里約熱內盧舉辦的殘奧運動會門票，另外 5 月間還會在摩洛哥舉辦更多的田徑比賽。海斯蒂表示：「肯亞的世界級殘障運動員應該要有機會到國際舞台上發揮實力，我們扶輪社提供精神與財務上的支持，但是需要做的事情還有很多。」

—— Brad Webber 撰文

殘奧運動會一般吸引超過 4,000 名運動選手參加。

3

2) 英國

歐盟太空總署太空人提姆皮克 Tim Peake 一月底於國際太空站的窗戶旁拉開洛克希斯社旗。皮克是第一個登上太空站的英國太空人，也是第一個太空漫步的英國籍歐盟太空總署太空人。洛克希斯社前社長約翰霍普伍德 John Hopwood 一發現社員彭妮史佳洛 Penny Scarbro 是皮克的乾媽，就提出說想請皮克在軌道上幫扶輪揮舞社旗，而他也欣然同意。皮克在接受英國獨立電視台訪問時表示：「這幅標誌象徵著洛克希斯與全球扶輪社的善行。」等到標誌回到地球上之後，也會展示供眾人欣賞。

2

國際太空站平均的飛行高度為距離地球表面 248 英里處。

3) 多明尼克

熱帶風暴埃里卡 (Erika) 襲擊多明尼克近一年之後，普茨茅斯扶輪社 (Portsmouth) 仍持續努力重建這座加勒比海小島。社員西恩瑞德 Sean Reid 表示：「我們是一個 27 名社員的小扶輪社，我們每一個人人都參與了這項計畫，連我們的家人、鄰居與朋友都被拉來當義工。總共有 40 幾個棧板的食物、飲水與衣物都透過我們的義工網路發放給災民。就長遠的計畫來說，我們為多明尼克學校興建備用的儲水與送水系統。」兩套系統的興建已於 4 月底完工，每套的建置成本為 15,000 美元。他表示，新近辦理的 5 公里的年度路跑活動幫助計畫募款。

5

4

5) 印度

阿庫爾迪普恩扶輪社 (Akurdi Pune) 達成了計畫目標：為一萬名 14-16 歲的弱勢少女篩檢是否有血紅素過低的問題。這項計畫處理的是印度常見的問題，這是由於吃素會造成鐵質攝取不足，而且印度的少女會有早婚與生育年齡過早的現象。甫卸任社長拉奇胥艾賈瓦 Rakesh Agarwal 表示，大約有 3,500 名少女檢查出血紅素過低的狀況，她們必須服用鐵錠與鈣片，而且醫師也跟她們的父母進行衛教，告訴他們缺乏健康的紅血球會造成例如貧血症等疾病。從 2015 年 7 月至 10 月，該社在那加蘭慈善信託基金會的支持下，把檢驗技師與設備送到學校以執行計畫。這項計畫總共耗費 30,000 美元，扶輪社員捐出了 5,000 美元，而藥品與配品則由政府提供。

4) 菲律賓

聖佩特羅扶輪社 (San Pedro South) 針對提供兒童營養方面採用親手參與的辦法。連續 3 年，有 2 位扶輪社員每天都花上 4 小時的時間監督帕西達第一區國小的營養午餐。社員與世紀太平洋食品公司合作，每年為 120 位小朋友支付 950 美元的餐費。由前社長李歐菲立亞艾崑岱 Leofelia Aquinde 擔任計畫負責人，扶輪社員提供白米與餐具、管理糧食存貨，並協調家長擔任負責煮食的義工。另一位前任社長雷納多幫家奧 Reynaldo Bongao 表示：「除了供應營養的食物之外，這項計畫還教導學生排隊領食物時要守秩序、用餐禮儀、保持環境整潔、將自己打理乾淨，並且尊重他人。」